



徐莉佳父母:今天我女儿是最棒的!



徐莉佳父母

据新华社电 从青岛到伦敦,徐莉佳终于圆梦了。在万里之遥的上海家中,徐莉佳的父母、亲朋见证了这一个家庭的荣耀时刻。

“二十多年了,她要的就是一枚奥运金牌,现在终于实现了。”看到女儿夺冠,徐莉佳的妈妈徐云英已是泣不成声。正当众人庆祝时,徐莉佳从伦敦赛场打来了电话:“爸爸,今天我跑得好吧,不臭了吧?”父亲徐俊法激动地说:“不臭,今天我女儿是最棒的!”

徐俊发之前坚信女儿凭实力就能赢得冠军,但看完比赛,他说女儿最后赢在了心态。“她赛前告诉我,这次要放手一搏,无论成败,比赛的最后时刻,她已经很累,是靠着意志在坚持。”徐俊发说。

10岁那年,在上海长宁游泳队训练的徐莉佳被上海市帆船队教练张静挑中,开始转练帆船,先天右耳听力障碍的她上课特别认真,总是把头伸得直直地听教练讲解。靠着敏捷的身体和勤奋的态度,徐莉佳的成绩逐年提

升,荣誉也接踵而至。但女儿常年在外集训,也让这个家庭多了几分酸楚。“16年来,徐莉佳在家过春节没超过4次。”徐俊发说。

徐莉佳对帆船事业的挚爱,让她赢得了至高的荣誉,但对于家人来说,团圆似乎更重要。父亲徐俊发打心眼里不愿意女儿再继续为下一届奥运会拼搏了,希望她能回来读书。“训练太苦了,运动员的交际圈又窄,我担心不利于她今后的发展,徐莉佳性格安静,从小也喜欢看书,我想她会同意的。”

徐俊发说,“但是,我们会充分尊重她自己的意见。”

这次奥运会后,徐莉佳将回家休息好一阵子。对这这对父母来说,相聚就是节日。母亲徐云英告诉记者,女儿提出,这次回来想去安静一点的地方旅游,“我们在考虑呢,不过,先让她好在家帮我做几天家务事吧。”徐云英笑着说。

奥运父母汇

姚明妙语解说中国男篮



姚明(右)在现场解说中国队的比赛

据新华社电 作为现场电视解说嘉宾,姚明8月6日对中国男篮的最后一场伦敦奥运会比赛进行了点评,他认为,中国队应该展现出更多的血性,这样才能让人感觉出未来。

这场比赛由中国男篮对阵东道主英国队,赛前两队均已失去了小组出线希望,是一场不折不扣的荣誉之战,中国队最后以58:90输掉了比赛,以五战全负的战绩结束了自己的伦敦奥运之旅。而在姚明效力于中国队时,中国男篮在2004年的雅典和2008年的北京奥运会上都打

进了八强。

对于本场比赛,姚明认为,在中国队和英国队之前都没有胜绩的情况下,这场比赛是欲望决定胜负。“像英国队13号克拉克这么糟糕的身体状况依然坚持比赛,这种精神是我们需要学习的,虽然他是我们的对手,但是这种血性值得我们尊敬。”

谈到老友王治郅,姚明确说:“看到王治郅,我突然想到了风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复返。荆轲虽然失败了,但是他的故事传唱了

千年。这些老将,包括大郅在1996年亚特兰大奥运会上的表现,这些青春的故事永远留在我们的记忆里。”

对于中国队,姚明建议,我们要做的不仅仅是易建联要提高,而且自己国家的联赛,自己的青少年培训系统,都需要提高和完善。

在解说过程中,姚明不时透露点小秘密,比如这位2米26的巨人还学过拳击!“遇到突破队员时,你越早撞到他,他的冲击力就越小,我曾经上过拳击课,当你躲不过这一拳的话,笨办法就是迎上去,他出拳的冲击力就小了。”

语言天赋不错的姚明在解说中尽显“姚式幽默”。“持球队员没有中投能力,传球时左看右看像过马路一样”、“篮球也可以挑战(鹰眼),代价是技术犯规”、“英国队今天开场打得有气无力,可能是英国人习惯了(此刻)这是下午茶的时间吧”、“上空篮,是每一个人的强项”。

不过,在解说中他也遇到了“伤心往事”,另外一名解说员于嘉点评说:“有些内线球员在防守方面技术很全面,进攻方面还有一手三分,这最令对方头疼了,比如奥库。”姚明确说:“显然是想起了这位他在NBA比赛遇到的老对手,马上说:‘你别提那个名字行吧!’”

外国记者聚焦陈一冰有些特别 不关心冠军 只关心恋情



陈一冰

本报综合消息 “能告诉我一点有关陈一冰的故事吗?”比赛开始前,在通往赛场的媒体班车上,罗曼斯突然凑过身来这样问记者,“我想知道他的更多。”

帅气的罗曼斯来自澳大利亚,为路透社工作,说着一口流利的中文。他喜欢中国,并和一名来自中国台湾的姑娘结了婚。“这次奥运会,我的任务就是跟中国的强势项目。”

罗曼斯显然做了不少工作,吊环决赛前,他就决定聚焦陈一冰,不过这名路透社同行感兴趣的地方有些特别。“他和何雯娜是怎么回事?”“他现在有新的女朋友了吗?”“他在中国的影响力怎么样?”问他为何这样“八卦”,他回答说:“是的,我们不关心冠军,只关心恋情。要是我们光

写比赛,可没有客户会想买我们的产品。再说,他夺冠有悬念吗?”

如罗曼斯所说,陈一冰的恋情确实让外界很关心。4年前,他在北京收获了赛场上的金牌,同样伴随而来的还有一份感情。接下来的日子,陈一冰与“蹦床公主”何雯娜频频出双入对,一度被喻为中国体坛的“金童玉女”。可惜伦敦奥运前,人们得知:他们分手了!

赛后,有记者提起这个话题,陈一冰也坦然面对。“看了何雯娜的比赛,她没比好,后来给她妈妈打了电话表示安慰。毕竟我们两个人都曾经付出过很真的感情,分手了也不应成为仇人。”陈一冰还透露,没能夺冠后,何雯娜给他发了短信,“挺想哭。”陈一冰的回复是:“哭吧,很能理解。”

谈到自己的下一段感情,陈一冰淡淡地说:“有缘分的话,我想谈谈恋爱,不过现在还没有目标。一切随缘吧,现在我想过普通人一样的生活。”

罗曼斯认真地做着笔记。结束采访后,他抬头对记者说:“真是个好小伙。很遗憾今天他没有拿到金牌,但他赢得了更多的尊重,我想会有更多人喜欢陈一冰。”

(关尹)

网店搭售“冠军商品”

本报综合消息 伦敦奥运会如火如荼地进行着,中国奥运军团的战绩让国人骄傲。然而让这些奥运冠军没想到的是,她们竟然成为了一些淘宝卖家的新商机:“叶诗文爱吃的瓜子仁”、“易思玲喜欢吃的青豆”,还有不靠谱的“叶诗文男士纯棉夏装T恤”,以及与叶诗文八竿子打不着的建筑用材料仿瓷封边剂……不过面对这样的“牵强”式营销,买家并不买账,不少“奥运买卖”的业绩都是零销售。

孙、叶签名泳帽叫价15万 “孙杨签名的T恤衫,太赞了!”在伦敦奥运会男子400米自由泳决赛中夺得中国男子游泳奥运会第一枚金牌之后,孙杨就火了起来。361度公司淘宝旗舰店小二称,公司在奥运会之前就押宝孙杨,在一些T恤衫上印上了孙杨的亲笔签名,没想到这宝押对了。记者在该旗舰店看到,孙杨签名的T恤成交量已达上千件,而且评价都还不错。另有卖家卖起了“孙杨、叶诗文”

亲笔签名的泳帽,价格还不低,在14万至15万元间。不过对于记者“如何保证是正品”的询问,店家一直没有给予明确的回复。

不仅是这种旗舰店搭上了奥运快车,一些小厂家也做起了奥运营销。不少卖家推出了奥运定制T恤衫——有在T恤衫胸口位置印制“London”字样的、有在胸口印制金牌图案的、也有印制伦敦奥运会吉祥物图案的。记者问出售“印制伦敦奥运会吉祥物图案”T恤衫的卖家:“你的商品是否是正版,有没有授权?”该卖家话语含糊不清,并没有回答。

卖坚果称“叶诗文外婆家的” 这几天来,易思玲、孙杨、叶诗文这些新晋热门人物成了淘宝商家的“招财童子”。为中国队夺得伦敦奥运首金的易思玲可能万万没有想到,自己参赛时头上别的一个发卡现在居然成为网络上的热门商品。还有商家在产品介绍中特别贴上了易思玲领奖时头戴三角发卡的图片,并表示为了帮中国队加油,只要购买4个

发卡,即可包邮。

更加让人哭笑不得的是,奥运冠军纷纷被给一些零食代言:迷你小蛋糕、厦门猪肉脯、越南绿豆糕、牛筋、椰子片、卤蛋、瓜子仁、鱿鱼丝……几乎只要是零食,就冠上“孙杨喜欢吃的”、“叶诗文喜欢吃的”字样。记者问一卖家她家的坚果为什么是叶诗文爱吃的,卖家毫不犹豫地回答说:“当然是了,因为她外婆家所在的地方就盛产坚果,大家都爱吃外婆家的东西,不是吗?”看,这卖家的逻辑还真是“缜密”。不过从7月中旬到今天,该卖家的销售记录仅有8个。

建材也打叶诗文旗号 记者发现,竟然还有“建筑用材料仿瓷封边剂”卖家也打起了叶诗文的旗号。记者问他,为什么使用叶诗文的名字?他说,是为了搜索,不过随即就改掉了这个标签。

(于建 贾中山)

花絮

日本选手怪姓引人“围观”



日本运动员我孙子智美

本报综合消息 奥运会是全世界最高水平的体育盛宴,参加奥运会比赛的人也是林林总总。之前从事什么职业的人都有,姓名千奇百怪的人也是比比皆是。但是,下面要提到的日本选手的名字太古怪了。她就是参加本届奥运会女子撑杆跳高比赛的日本人我孙子智美。

事实上,早在2010年的广州亚运会女子撑杆跳高比赛上,这位日本选手就吸引了很多的关注目光。当时,中国选手李彩霞和李玲分别在在

项目上获得了冠军。但在当时的颁奖仪式上,季军获得者却抢了冠军的风头。原因很简单:获得第三名的日本选手名字实在太奇特,她叫——我孙子智美。当体育场的主显示屏打出获奖选手名字时,全场爆发了一阵骚动,观众们纷纷被“我孙子智美”这个古怪的名字所吸引。我孙子智美一时成为网络热门搜索词。

的确,第一次听到或看到这个名字的人,或许都有一种错愕感。但其实,在日本姓“我孙子”的明星大有人在。参加广州亚运会田径比赛的选手中,还有一位日本男选手名叫安孙子充裕,他参加了广州亚运会200米和4x100米的比赛。而以侦探悬疑推理小说闻名的作家我孙子武丸也是一位名人。

其实,“我孙子市”是日本千叶县的一个市,位置离日本首都东京不远。而在日语中的意思虽然说法不一,但是绝对没有翻译过来的中文的意思。有专家表示,该地名表示该处是祭祀火神之地的意思。

(网体)